

Μεταπτυχιακό στην αρχιτεκτονική τοπίου



Τα τμήματα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και Γεωπονίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με τη διοικητική υποστήριξη του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της Π.Σ., Α.Π.Θ., λειτουργούν Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ), σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, στο αντικείμενο Αρχιτεκτονική τοπίου, από την ακαδημαϊκή χρονιά 2002-2003.

Η νέα έναρξη των μαθημάτων του Δ.Π.Μ.Σ. θα γίνει 1 Οκτωβρίου 2005. Οι μεταπτυχιακές σπουδές οδηγούν στη λήψη:

- Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ) στην Αρχιτεκτονική Τοπίου, μετά από διετή κύκλο σπουδών, και
- σε Διδακτορικό Δίπλωμα.

Μεταπτυχιακοί φοιτητές για σπουδές που οδηγούν στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης Αρχιτεκτονικής Τοπίου εισάγονται ανά διετία.

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική.

Αναλόγως των οικονομικών πόρων του ΔΠΜΣ μπορεί να χορηγούνται υποτροφίες με αξιολογικά κριτήρια.

Στο Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Αρχιτεκτονικής Τοπίου γίνονται δεκτοί:

- Διπλωματούχοι των Τμημάτων Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και πτυχιούχοι των Τμημάτων Γεωπονίας.
- Διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι συναφών Τμημάτων ΑΕΙ της ημεδαπής.
- Διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι ισοτίμων αναγνωρισμένων ομοταγών Τμημάτων της αλλοδαπής.
- Πτυχιούχοι Αρχιτεκτονικής Τοπίου ισοτίμων αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής.

Για την επιλογή των Μεταπτυχιακών φοιτητών λαμβάνεται υπόψη, ο γενικός βαθμός διπλώματος, η επίδοση στα συναφή προς το ΔΠΜΣ προπτυχιακά μαθήματα και στη διπλωματική εργασία, η γνώση ξένων γλωσσών, η τυχόν υπάρχουσα ερευνητική δραστηριότητα και επαγγελματική εμπειρία, η ποιότητα του κειμένου ερευνητικών προθέσεων ή οι λόγοι συμμετοχής στο πρόγραμμα, οι συστατικές επιστολές, οι βασικές γνώσεις σχεδίου (γραμμικό και ελεύθερο) για όσους δεν είναι αρχιτέκτονες και η συνέντευξη κατά την οποία οι υποψήφιοι θα προσκομίσουν φάκελο με ενδεικτικά στοιχεία για την ερευνητική τους πορεία ή/και το εφαρμοσμένο έργο τους (portfolio).

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να υποβάλλουν από **1 έως 30 Μαΐου 2005** στη Γραμματεία της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Π.Σ., Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη 54124, 7ος όροφος, ή στην Γραμματεία του Μεταπτυχιακού, την αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

Η συνέντευξη πραγματοποιείται την πρώτη εβδομάδα του Ιουλίου.

Οι επιτυχόντες εγγράφονται μέχρι την 15η Σεπτεμβρίου.

Σχετικές πληροφορίες δίδονται από τη Γραμματεία του Τμήματος Αρχιτεκτόνων τηλ. 0310.995595, από την Επιστημονική Γραμματεία του ΔΠΜΣ, τηλ. 0310.995473, .5564, .5565, την ιστοσελίδα www.arch.auth.gr, email: landscape@arch.auth.gr. Για το πλήρες πρόγραμμα και τον κανονισμό λειτουργίας βλ. Αρχιτεκτονική Τοπίου Οδηγός Μεταπτυχιακών Σπουδών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Εκδόσεις Ζήτη, Θεσσαλονίκη, 2004 ■

Μεταπτυχιακό στο Σχεδιασμό, Οργάνωση και Διαχείριση Συστημάτων Μεταφορών

1. Τα Τμήματα Πολιτικών Μηχανικών και Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών του Α.Π.Θ., και το Ελληνικό Ινστιτούτο Μεταφορών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (Ι.ΜΕΤ. - ΕΚΕΤΑ) συνδιοργανώνουν το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) στο αντικείμενο «Σχεδιασμός, Οργάνωση και Διαχείριση Συστημάτων Μεταφορών», το οποίο έχει εγκριθεί από το Υπουργείο Παιδείας, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Η έναρξη λειτουργίας των μαθημάτων του ΔΠΜΣ του ακαδημαϊκού έτους 2005-2006 θα γίνει την 3η Οκτωβρίου του 2005.

2. Οι Μεταπτυχιακές Σπουδές στο ΔΠΜΣ οδηγούν στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης (ΜΔΕ), μετά από επιτυχή ολοκλήρωση πλήρους ετήσιου κύκλου σπουδών και εκπόνηση μεταπτυχιακής εργασίας.

3. Τα μαθήματα του ΔΠΜΣ διακρίνονται σε Υποχρεωτικά Μαθήματα Κορμού και σε Κατ' Επιλογήν Υποχρεωτικά Μαθήματα. Ο Οδηγός Σπουδών του Προγράμματος, είναι διαθέσιμος από την ιστοσελίδα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος: <http://hermes.civil.auth.gr/pgtransport>

4. Στο «Σχεδιασμός, Οργάνωση και Διαχείριση Συστημάτων Μεταφορών» γίνονται δεκτοί διπλωματούχοι Μηχανικοί των Πολυτεχνικών Σχολών της χώρας ή ισοτίμων Τμημάτων ΑΕΙ της αλλοδαπής. Επίσης γίνονται δεκτοί και απόφοιτοι ισοτίμων Τμημάτων συγγενούς αντικείμενου της ημεδαπής ή της αλλοδαπής από θετικές κατευθύνσεις, αλλά και συναφών με τα αντικείμενα του Προγράμματος. Η μέγιστη διάρκεια παρακολούθησης πρόσθετων μαθημάτων ορίζεται σε δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα.

5. Για την επιλογή των Μεταπτυχιακών Φοιτητών θα ληφθούν υπόψη ο γενικός βαθμός διπλώματος, η επίδοση στα συναφή προς το ΔΠΜΣ προπτυχιακά μαθήματα και στη διπλωματική εργασία, η επαρκής και τεκμηριωμένη γνώση ξένων γλωσσών (βασική η γνώση της αγγλικής), η γνώση ηλεκτρονικών υπολογιστών, η τυχόν υπάρχουσα ερευνητική δραστηριότητα και η επαγγελματική εμπειρία, οι συστατικές επιστολές και θα γίνει συνεκτίμηση των κριτηρίων και προϋποθέσεων της ισχύουσας νομοθεσίας. Ο μέγιστος αριθμός εισακτέων του ΔΠΜΣ «Σχεδιασμός, Οργάνωση και Διαχείριση Συστημάτων Μεταφορών» ορίζεται σε (20) είκοσι κατ' ανώτατο όριο.

6. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν διεξοδικά για τη φυσιογνωμία, τη φιλοσοφία, τους στόχους, το αντικείμενο, τη δομή και τη λειτουργία του ΔΠΜΣ του Α.Π.Θ. «Σχεδιασμός, Οργάνωση και Διαχείριση Συστημάτων Μεταφορών», καθώς και για το αναλυτικό πρόγραμμα των μαθημάτων και τις απαιτήσεις του, στη διεύθυνση: <http://hermes.civil.auth.gr/pgtransport> και να υποβάλουν τις αιτήσεις τους και τα απαραίτητα δικαιολογητικά μέχρι **25 Απριλίου 2005** στη: Γραμματεία του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών - Κτίριο Υδραυλικής, Πανεπιστημιούπολη Α.Π.Θ.54 124 Θεσσαλονίκη

7. Οι κατ' αρχήν αποδεκτοί υποψήφιοι, οι οποίοι θα πληρούν τις απαραίτητες προϋποθέσεις για επιλογή τους στο Πρόγραμμα στο μεγαλύτερο βαθμό, θα κληθούν σε προσωπική συνέντευξη από τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής (ΣΕ) του ΔΠΜΣ.

8. Σχετικές πληροφορίες παρέχονται από τη Γραμματεία του Μεταπτυχιακού κ. Κ. Ροδίτου τηλ: 2310 995580 ή 2310 995732 (pgtransport@hermes.civil.gr) και τη Γραμματεία του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών κα. Β. Τζιάκα τηλ 2310 995698 ■

Πρόγραμμα εκπαίδευσης στο τμήμα Χημικών Μηχανικών

Το Εργαστήριο Γενικής Χημικής Τεχνολογίας του Τμήματος Χημικών Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ., ως επίσημος Φορέας εκπαίδευσης (Υ.Μ.Ε. Υ.Α. Φ.102.3/46374/5081) οργανώνει το **3ο πρόγραμμα εκπαίδευσης Συμβούλων Ασφαλείας Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων**. Το πρόγραμμα, διάρκειας 40 ωρών απευθύνεται μόνο σε Μηχανολόγους και Χημικούς Μηχανικούς και θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη από **27 Ιουνίου ως 1 Ιουλίου 2005**.

Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στο τηλέφωνο 2310-996177 κα. Σαλονικίδου Αγγελική ή στο e-mail: asaloni@vergina.eng.auth.gr. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας ■